

網片瘋傳 嫌買得少斥「包都不帶」

翻版阿珍捉團友袋落車

五一長假期將至，「阿珍再現？」五年前震驚內地、港澳三地導遊阿珍事件，疑再發生在土瓜灣貴州街一帶的購物街。昨日在旅遊巴業界的社交媒體群組內，瘋傳一段一名疑似香港女導遊，將一輛旅遊巴旅行團的旅行袋，分三次提出車外，一邊捉袋，一邊用普通話大聲呼叫：「呀！出來，包都不帶，參加購物團包都不帶！」她捉袋後離開車廂，兩次叫該旅遊車司機開車離去。有導遊業界從業員表示，懷疑該團在參觀多個「購物景點」後，購物未達標，有人不甘心下，將忿恨發泄在「旅行袋」上。

大公報綜合報道

該段短片長約57秒，估計是旅遊巴司機用智能電話暗中拍攝。

逾廿團友目瞪口呆

從短片所見，該名疑似女導遊將至少七個旅行團團友的行李袋，分批提出旅巴外，站在附近行人路上的廿多名團友目瞪口呆，不知所措。從疑似女導遊的衣衫及帶口音的普通話，以及她捉出車外旅行袋的牌子推斷，遭捉袋的旅行團相信來自內地，短片可能是捉行李開始後一段時間才拍攝，事發日期並非昨日。

有消息稱，涉事女導遊姓崔，是香港旅遊業議會的持牌導遊，證件有效期至2017年。據悉她受聘於紅磡一間專接埠內地團的旅行社，該公司會涉其他旅客投訴，但未知是否同類個案。記者昨日致電及到訪其位於紅磡辦公室，但該公司均對事件不予回應。

警方發言人回應稱，翻查一連兩日的資料記錄，並無發現相關的報案求助。旅遊事務署發言人稱，政府關注事件，並知悉香港旅遊業議會正聯絡相關旅行社負責人及導遊，以了解實際情況及跟進事件。

旅議會促旅行社交代

旅遊議會總幹事董耀中表示，絕對不能容忍有關事件，片段中女導遊的做法已違反導遊業作業守則，不排除將事件交予規程委員會處理。他稱議會未接獲相關旅客投訴，但已接觸懷疑涉及事件的旅行社，要求對方盡快交代。據悉，有關旅行社回應會指正了解事件。

記者到土瓜灣貴州街一帶查訪，有人表示不知道日前發生何事，但亦見過導遊「大聲」向旅客說話，上址日常停泊多輛旅遊巴，造成交通擠塞，不少居民已抱怨，交通督導員亦經常到場疏導交通。

「導遊阿珍」事件發生在2010年3月，一個來自安徽內地購物團抵港後，由本地旅行社金凱國際旅遊接待，並派出女導遊李巧珍帶團，其間阿珍因為不滿旅客在珠寶店及化妝品店購物不達標，結果在旅巴上以流利普通話發表「刻薄演說」，全程被手機拍下事件曝光後掀起輿論譴責，暴露了「零團費」、「購物團」的流弊。



五一長假料356萬人次出入境

【大公報訊】五一勞動節假期將至，入境處預計在4月30日至5月3日的長假期，有356萬旅客人次進出香港，較去年同期增加14.8%；當中約76.7%的旅客，即273萬多人次，會經各陸路邊境管制站進出香港。入境處指，預計陸路入境高峰期為五月一日，入境人次為34.1萬，出境高峰期則為五月二日，出境人次達37萬。

今年的五月一日適逢是星期五，與緊接的星期六、日可串連成周末長假期，更方便旅客外遊，去年的五月一日則是星期四。

入境處表示，羅湖將會是最繁忙的管制站，估計期間約有108萬人次進出香港，即每日平均約

27.1萬人次。落馬洲、落馬洲支線及深圳灣管制站的客流亦會非常繁忙，預計期間每日平均分別約有7.6萬、19.2萬及10.8萬人次出入境。

為疏導假期期間的旅客流量，入境處稱，已從內部抽調人員支援各管制站的工作，減少前線人員休假，加開檢查櫃位及通道以疏導人流及車流。

入境處亦會聯同警務處、海關和香港鐵路有限公司在羅湖管制站成立聯合指揮中心，以作出相應的部署及措施，並與內地出入境部門緊密聯繫，密切留意人流情況及在有需要時採取適當分流疏導措施，確保過關人流暢順。

四青年出戰世界技能大賽

【大公報訊】記者曾敏捷報道：誰說工字不出頭？正所謂「行行出狀元」，四名90後建造業代表憑着出色技藝，將代表香港建造業，出戰八月在巴西舉行的第43屆「世界技能大賽」，爭奪「世界狀元」的殊榮。他們有人原本只是抱着學門「搵食」手藝的心態參加建造業課程，過程中不但找到興趣，更找到自信，誓要為自己、為香港爭光。

參加建造業項目

「世界技能大賽」被喻為技能界的奧林匹克比賽，香港第四年派出代表參與建造業相關項目。四名畢業於建造業議會基本工藝課程的90後年輕人，將分別參加細木、水喉、油漆和鋪瓦項目比賽。他們都是香港青年技能大賽優勝者，正接受九個月特訓，包括提升技術、體能及人際溝通技巧等，準備參賽。

準備參加細木項目的何繼枝今年19歲，是建造業年紀最小的代表，亦是香港第一個參加世技賽細木項目代表。繼枝自小對手工藝感興趣，兩年前放棄完成高中課程，參加建造業議會的工藝課程。他認為，細木工是了不起的傳統工藝，最考功夫是不用釘鐵，只透過精準的榫接，做出堅固耐用的製成品。除盡力在比賽爭取好成績，他希望日後有機會朝文物復修的道路進發。

20歲的許業強是鋪瓦項目代表，並是首屆香港文憑試考生。他坦言當初接觸建造業議會的活動，主要希望儲夠上課時間等畢業，後來選擇修讀工藝課程是因為每月有2800元津貼，同時希望學門手藝「搵食」，但深入學習後，找到興趣及自信，「最靚的建築物，都要我們這些泥工」。

其餘兩位出戰世技賽的建造業代表，包括參加油漆裝飾項目的黎祖康、水喉項目的楊永為，他們認為今次是難得機會，透過參加國際賽事提升工藝水平，一展所長。

今年巴西聖保羅舉辦

建造業議會主席李承仕期望，參與國際比賽可推廣本地工藝、建立從業員的專業形象，同時促進技術交流、提升議會形象、推廣建造業，吸引更多年輕人加入。議會定期調查顯示，有意加入建造業的年輕人比率由四年前約7.9%，增至去年底的27.3%，增幅近四倍。

「世界技能大賽」始於1950年，至今有64年歷史，賽事每兩年一次，在不同國家及地區舉行，今年選址巴西聖保羅，有50個國家及地區、約1200名22歲以下青年參加。比賽為期四天，共有50個項目，涵蓋運輸物流、建築樓宇、資訊科技、創意藝術等不同範疇。

火炭擬建摩天居屋供810單位

【大公報訊】政府致力增加房屋供應，房屋署擬於火炭坳背灣街地皮，興建樓高46層的「摩天居屋」，可能成為全港最高的單幢居屋，可提供810個單位，可居住約2500人。坳背灣居屋建造工程預期明年展開，2020年落成。

近東鐵站工業地申改劃

該幅位處火炭坳背灣街的0.634公頃用地，毗鄰東鐵線的火炭鐵路站，貼鄰是稻苗學院，四周現是工業中心。地皮現時是臨時露天停車場及加油站，原屬於「工業」用地，正申請改劃為住宅用地，已獲城規會初步同意。通過土地用途修訂後，地皮可以不多於六倍的地積比率發展，提供約38580平方米樓面。

不會預留購物設施空間

該屋苑會有綠化休憩設施、兒童遊樂場等，並參照香港規劃標準，提供約37至54個住客私家車泊位、八個電單車泊位、三個訪客車位、81個單車泊位及一個上落客貨車位等。

由於附近有購物設施，並預期毗鄰屋苑將會有零售設施，房屋署在該居屋苑不會預留購物設施空間。顧問公司正進行交通影響評估，初步認為發展對附近道路網絡影響非常輕微。

發展建議將於下週的區議會轄下委員會討論。不過，地區反對聲音不容忽視。

沙田區議會去年曾委託顧問調查附近居民對發展坳背灣街地皮的意見，三分之二受訪者反對將該地皮作公營房屋發展，主要擔心發展會對交通配套、社區及康樂文娛等設施，構成負面影響，市民普遍希望該地皮發展成公園、商店或食肆。

失業率連續九月低水平

【大公報訊】記者張婕舒、彩雲報道：政府統計處昨日公布，最新一季失業率維持3.3%，就業不足率則微降至1.4%。勞工及福利局局長張建宗表示，失業率已是連續第九個月維持於3.3%的低水平，勞工市場大致穩定，但必須小心觀察旅客消費放緩對行業影響。

統計處公布，今年一月至三月的經季節性調整失業率為3.3%，與去年12月至今年2月數字相同，就業不足率則由上次的1.5%，微降至1.4%。失業人數增至12.73萬人，較上次公布增加5500人，失業率上升主要見於建造業及零售業。就業不足人數則由5.73萬人減至5.35萬人。

張建宗稱，總就業人數及勞動人口按年續見增長，勞工處在三月份錄得超過11.6萬個私營機構職位空缺，按年增長近10%，本港短期就業前景視乎整體經濟情況及營商氣氛，但強調近期旅客消費放緩，必須小心觀察對相關行業就業的潛在影響。

工聯會批反水客打擊旅業

工聯會新任理事長梁芳遠稱，去年「佔中」事件對旅遊業的打擊正逐漸浮現，歐美、內地團圓日大幅下降，不少導遊沒團可帶，由於他們無底薪，若沒團可帶便「吃老底」。她指早前以反水客為名的暴力驅趕旅客行為，對旅遊業造成沉重打擊。

另外，亞視不獲續牌後隨時面臨倒閉，勞工處處長唐智強昨日稱，勞工處一直與亞視管理層及員工代表保持接觸，並專門設立熱線，如有需要將隨時介入，勞工處亦正聯絡其他傳媒機構，希望為亞視員工轉介。

醫局新員工延至65歲退休

【大公報訊】為響應政府延長僱員退休年齡政策，醫院管理局大會內務會議昨日通過，今年6月1日起，新入職僱員的退休年齡延長至65歲，新安排適用於所有職級的新入職僱員。醫管局發言人稱，醫管局將更新招聘網頁，註明提高新入職僱員退休年齡的安排，供求職者參考。新安排是跟隨政府政策，有助解決因人口老化及勞動人口縮減帶來的長遠人手問題。

傑出第三齡人士選舉11人獲獎

【大公報訊】記者楊致玲報道：經歷數十年勞碌歲月，不少「老友記」退休後繼續發揮所長，活出另一片天空。有機構舉辦「傑出第三齡人士選舉」，11名得獎人士各有各精彩，有消防總隊員在退休後孜孜不倦推廣消防安全教育，成爲消防安全大使導師，在多區推廣消防安全意識；有退休巴士司機多年來積極關心地區長者工作，透過「靈康操」推動中風人士復康。

由港燈及社聯會合辦的「傑出第三齡人士選舉」昨日舉行頒獎禮，表揚11位在終身學習、保持身心健康和服務社會均有傑出表現的退休人士。他們來自社會不同背景和階層，憑決心和毅力追求夢想，並慷慨與他人分享知識和經驗。港燈董事總經理尹志田致辭時稱，他們對學習的執著和熱誠、困境中的堅持，遇疾病仍能積極面對的正能量，令人肅然起敬。

68歲的梁宗宇，任職消防員36年，是第一代被招募、專門負責滅火輪上工作的消防員。他於2002年退休，言談中盡是對消防工作的熱愛，正因具備專業消防知識，梁Sir退休後致力推廣消防安全教育，義務擔任社區消防安全大使，向不同層面的公眾人士推廣「社區消防安全經驗」。他說：「我做消防員時，見過有大火燒到人面目全非，所以覺得最重要是教大家點樣預防。」

退休前是巴士車長的陳宏謀，今年79歲，但說話中氣十足，走路健步如飛。他說2012年在美國遇嚴重車禍，「肋骨斷咗，肺又穿咗，當時情況幾嚴重」，當時已在不同中心義教中風人士「靈康操」，經歷意外後，更意識到健康生活的重要，「我會同伯哋（中風人士）分享經歷，勉勵伯哋唔好放棄」。陳叔並是葵青區長者議會創會主席，積極推動區內長者友善社區工作，並協助葵青區成功加入世界衛生組織長者友善城市網絡。



是今年的「傑出第三齡人士選舉」得獎者（左二）和陳宏謀（中）

職安功夫橈助狹窄空間工作

【大公報訊】為令工人高處工作更安全，職業安全健康局推出改良版梯台，和俗稱「功夫橈」的新型輕便工作台，最近更把「輕便工作台」納入「中小企流動工作台資助計劃」資助範圍，預計一萬名工人受惠。職安局主席黃天祥昨日表示，希望通過擴大資助，提高中小企高處工作意識。

職安局稱，高處墮下的嚴重工業意外，不少涉及不當使用梯子，勞工處及職安局近日推出經改良的梯台及「功夫橈」，早前邀請業界人士參觀。黃天祥稱，不少師傅認為新設備有助在狹窄空間工作，他笑言無論是「風、火、水、電」任何一個環節都應用得到。

當局於2013年推出「中小企流動工作台資助計劃」，資助中小企購買有關設備，但對狹窄工作環境例如機房、泵房等，因未有足夠空間架設體積較大的流動工作台讓工人工作。黃天祥稱當局經考慮實際需要，認爲輕便工作台更適合狹窄工地使用，故決定本月起擴大資助計劃，將合規規格輕便工作台，即梯台及「安全功夫橈」納入資助範圍，預計一萬人受惠。

職安局稱，資助計劃至今已批出1700多宗申請，涉及款額超過650萬元，估計兩年間有近二萬名工人受惠。

千呎長滑水梯暑假登陸

【大公報訊】炎炎夏日，玩水是不少人的理想消暑活動。起源於美國的Slide The City昨日正式公布，今個暑假將首次於香港舉行，主辦方將特別建造1000呎長的大型滑水梯，讓市民享受滑水樂趣，參與者可邊滑水邊欣賞香港的醉人景致。爲了吸引更多年輕人參與，主辦方還預告屆時將有多項活動配合，包括自拍及享受音樂等。至於具體舉辦地點、日期及收費等，主辦方昨日未透露，並稱最快在下月初公布。



▲Slide The City源於美國